

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 130 (4086) Воскресенье, 4 ноября 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

В ближайшие дни выполнить план завоза картофеля и овощей в город

Своевременный завоз картофеля и овощей для города имеет большое значение.

Для нашего города должно быть завезено и заложено на зимнее хранение 710 тонн картофеля и 115 тонн овощей.

Как идет завоз этих продуктов? Только небольшая часть учреждений обеспечена картофелем на зимнее время. Выполнен план завоза картофеля для профтехшколы интерната инвалидов Отечественной войны, школы глухонемых, детской больницы. Для детских садов, школ, больниц требуется количество картофеля и овощей не завезено.

Исключительно плохо ведет завоз картофеля торг. Из плана 320 тонн он завез его только 119 тонн, общепитом план выполнен лишь на 24%. Такое отставание — результат безответственного отношения управляющего торгом Чикина и директора общепита Волковой к этому важнейшему делу.

После серьезных предупреждений со стороны горкома ВКП(б) Чикин не только не принял мер к исправлению положения, а наоборот, ослабил темпы завоза картофеля. За последние пять дней октября завезено картофеля только 2,9 процента плана.

Вместо того, чтобы мобилизовать коллектив на быстрейшее выполнение плана завоза и закладки картофеля, Чикин проявлял формаль-

но-бюрократическое отношение к этому делу, саботировал выполнение плана завоза картофеля. Безответственное отношение им проявлено к сохранению завезенного картофеля. Картофель, завезенный на днях из Красносельского колхоза, долгое время не был убран с склада.

Бюро горкома ВКП(б) постановило за срыв выполнения плана завоза картофеля управляющего торгом Чикина снять с работы, исключить из рядов ВКП(б) и предложить городскому прокурору привлечь Чикина к судебной ответственности, директору общепита Волковой дан выговор.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило начальника ОРС № 8 Котерева и заведующую горздравом Воронину, если они в ближайшие 2—3 дня не обеспечат выполнения плана завоза и закладки картофеля и овощей, то они будут привлечены к партийной ответственности.

Бюро горкома обязало руководителей заготовительных и торгующих организаций до 5 ноября обеспечить приемку картофеля в колхозах и до 15 ноября закончить вывозку его на склады.

Задача состоит в том, чтобы все намеченное количество картофеля и овощей было вовремя доставлено в город и в доброкачественном виде заложено на зимнее хранение.

Предоктябрьское социалистическое соревнование Обязательства выполнены

В дни Великой Отечественной войны коллектив Союзпечати работал самоотверженно, из месяца в месяц перевыполнил финансовый план. В период мирного развития он обязался работать еще лучше и добивается успеха в работе.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, работники и работницы Союзпечати брали на себя ряд обязательств и выполнили их с честью. Так, годовой финансовый план по подписке выполнен на 110 процентов, по рознице — на 146.

Обязательство — хорошо подготовиться к проведению новогодней подписной кампании также успешно выполняется. Бланками, документами Союзпечать обеспечена. Деньги на подписку газет, журналов на 1946 год от колхозов поступают.

Коллектив Союзпечати обязался своевременно довести избирательную литературу до избирателей. За выполнение этого обязательства он борется энергично.

В. САМАРОВ.

Итоги соревнования

На днях на профсоюзном собрании горсовета были подведены итоги предоктябрьского социалистического соревнования.

Какие достигнуты успехи? Работники гособеспечения не допускали нарушения установленного срока назначения пособий семьям фронтовиков. Быстро рассматривают заявления и жалобы.

Хороших показателей в соревновании достигла бухгалтер Левкина. Она добилась образцовой постановки учета и отчетности. Инспектор Терехина чутко и внимательно относится к нуждам жев фронтовиков, вежлива в обращении с ними, своевременно при-

нимает меры по оказанию им необходимой помощи.

Коллектив горсобеса брал обязательство обучить разным профессиям 30 инвалидов Отечественной войны. Это обязательство выполнено. Обучается 35 человек. Работники горсобеса обязались обеспечить высылку пенсий к 20 числу каждого месяца. Эту работу они выполняют раньше — к 15 числу. Но коллектив горсобеса слабо ведет работу по трудоустройству инвалидов Отечественной войны. Нужно принять все меры к тому, чтобы все инвалиды Отечественной войны получили работу, которую они могут выполнять.

П. СОВЕНКОВ.

Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы и зоотехники! Дадим больше продовольствия населению и сырья для промышленности! Полностью выполним государственный план хлебозаготовок!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Ознаменуем 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции завершением плана сдачи государству хлеба, картофеля и овощей!

Красные обозы в честь 28 годовщины Великого Октября

В ударную декаду по завершению выполнения плана сдачи государству хлеба и картофеля колхозы района организуют красные обозы с зерном и картофелем. Мо-

розовский колхоз имени Ленина на днях направил красным обозом 8 подвод с хлебом. Хватовский колхоз имени Куйбышева организовал два красных обоза с хлебом.

Работают по-ударному

Вторая бригада Водоватовского колхоза имени Кирова, которой руководит Птицына, работает на уборке картофеля по-ударному, с честью выполняет обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Старательно работают на копке картофеля Е. А. Фролова, А. С. Целухова, А. С. Юматова, М. М. Птицына.

Не отстают и пожилые колхоз-

ники: Ф. Г. Разуваев, Д. П. Усиков, И. П. Миронов. Они ежедневно выполняют установленную норму на 240—250 процентов.

Колхозники и колхозницы прилагают все силы к тому, чтобы при любых условиях погоды скорее убрать картофель, не допустить потерь урожая, не оставить в поле ни одного клубня.

И. УСИМОВ.

Перевыполнили план картофелепоставок

Готовясь к встрече 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, ряд колхозов района настойчиво боролся за быстрейшее выполнение плана картофелезаготовок.

Выполнили план сдачи картофеля государству колхозы: Янополянский, Выездновский, Красносельский II и другие.

Некоторые колхозы сдают картофель сверх плана. Семеновский колхоз сдал государству картофеля сверх плана 50 тонн, Хохловский — 13, Красносельский I — 2, имени Сталина — 10, Ивандовский — 17 тонн.

Они в долгу перед государством

Колхозы Медынецкий I и Медынецкий II в большом долгу перед государством. Они должны сдать государству 243 тонны хлеба. На первое ноября ими сдана всего лишь 31 тонна. Под угрозой срыва ставит выполнение плана хлебозаготовок колхоз Успенский I. Он выполнил план только на 10 процентов. Недопустимо затягивает хлебодачу Саблуковский колхоз, сдавший хлеба 16 тонн из плана 205 тонн.

В долгу перед государством Кирилловский и Зайчихинский колхозы. Первый из них имеет выполнение плана только 30 процентов, второй — 6.

За последние дни все эти колхозы прекратили хлебодачу.

Выполнен план завоза картофеля

План завоза картофеля на зиму для профтехшколы, школы глухонемых, детского сада № 2, детской больницы выполнен.

Затягивают завоз картофеля

Выполнение плана завоза картофеля для лечебных учреждений затягивается. План завоза картофеля для больницы № 1 на первое ноября выполнен только на 32,7 процента, больницы № 2 — на 44, дуббольницы — на 15,4, роддома — на 23,3, молочной кухни — на 20 процентов.

Горздраву (заведующая Воронина) необходимо принять решительные меры к усилению темпов завоза картофеля для лечебных учреждений.

Они в долгу перед государством

За шестую пятидневку октября от них не поступило на заготовительный пункт ни одного килограмма зерна. Руководители этих колхозов свернули борьбу за хлеб, забыли о своей ответственности за выполнение важнейшего государственного задания.

Беговатовский колхоз (председатель Орешин) придерживает хлеб. Он имеет намолоченного зерна 45 тонн, но сушку его не организовал, не принимает всех мер к быстрейшему завершению плана хлебодачи.

Такое положение нетерпимо. План хлебозаготовок должен быть выполнен в ближайшие дни.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ СУХУМИ. Знатный горняк Тварчели, депутат Верховного Совета СССР Н. Д. Хунтуа, спустившись в шахту имени Сталина, установил новый выдающийся рекорд скоростной проходки: за пять часов работы он обруил десять забоев, выполнив более 16,5 сменных норм. Свой рекорд Хунтуа посвятил знаменательным датам — 28-й годовщине Октябрьской революции и дню выборов в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ГОРЬКИЙ. Цех нефтяного оборудования — самый молодой из всех цехов Горьковского завода имени Сталина — встречает 28-ю годовщину Великой Октябрьской революции новыми производственными успехами. В отделе, возглавляемом инженером Дыбенко, организовано поточный выпуск ключей для буровых труб. Здесь же в короткий срок освоено производство фонтанной арматуры, изготовлены агрегатные станки и разные ответственные детали для нефтяного оборудования. На участке инженера Михеева заканчивается монтаж конвейера, который позволит увеличить выпуск шарошечных долот в 15—20 раз.

В отделе, где начальником тов. Селиверстов, освоено производство мощных грязевых насосов для нефтяных скважин. В ближайшие дни завод отправит первую партию насосов предприятиям нефтяной промышленности. (ТАСС).



В военном уголке Дома культуры Манского района Красноярского края. Молодежь села знакомится с автоматом. Слева направо: Василий Колбасов, Николай Дударев, Григорий Иванов, старший лейтенант Глеб Павлович Ковтун, Марк Кармалюк и Александра Белянина. Фото С. Малобичко. Фотохроника ТАСС.

Лучшие люди вступают в ряды ВКП(б)

Партийной организацией ГОНКВД принята кандидатом в члены ВКП(б) И. А. Кочеткова, работающая медфельдшером в детприемнике.

Кандидатом в члены ВКП(б) принята партийной организацией лесдревпромсоюза лаборантка А. Н. Нестерова.

Партийная организация депо станции Арзамас II приняла кандидатом в члены ВКП(б) машиниста комсомольского паровоза тов. Корнилова.

тели тов. Корнилов систематически перевыполняет, в культурном состоянии содержит паровоз. За хорошую работу он имеет ряд благодарностей от руководства депо.

Этой же парторганизацией принята в члены ВКП(б) токарь Е. И. Толкачева. Она считается одним из лучших токарей депо.

В члены ВКП(б) принят парторганизацией депо станции Арзамас II машинист Н. И. Горбунчиков. Он успешно водит тяжеловесные поезда, не знает аварий.

Повышают свой идейно-теоретический уровень

Все учителя женской средней школы имени Ворошилова повышают свой идейно-теоретический уровень. Они посещают кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б).“

На одном из занятий преподавательницы Артамонова, Курячевы и Яхонтова выступили с докладами по восьмой главе „Краткого курса истории ВКП(б).“

Слушатели кружка, изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“, привлекают первоисточники.

О. ЛАВРЕНТЬЕВА, секретарь парторганизации школы имени Ворошилова.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Как я провожу беседы

Я провожу политическую агитацию среди домашних хозяек, проживающих по улице Первое мая.

К беседам готовлюсь тщательно. Подбираю необходимый материал. То, что нужно прочитать слушательницам, подчеркиваю цветным карандашом.

На беседах я рассказываю домохозяйкам об Указах Президиума Верховного Совета СССР: „О проведении выборов в Верховный Совет СССР“, „Об утверждении Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, „Об участии в выборах в Верховный Совет СССР военнослужащих частей и соеди-

нений Красной Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за пределами СССР“. Рассказала им об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

Домохозяйки принимают активное участие в беседах, слушают беседы очень внимательно. Хорошо усвоили, какое различие между избирательным законом в СССР и в буржуазных странах, слушательницы кружка Лапаева, Романчева и Кузнецова.

Я постараюсь, чтобы слушательницы моего кружка хорошо изучили избирательный закон и Конституцию СССР.

Агитатор Л. БЕССОНОВА.

По городу и району

В кинотеатре

В кинотеатре „Искра“ в ноябре будут продемонстрированы кинофильмы: „Маскарад“, „Парад победы“, „Народные мстители“, „Песнь о России“, „Царь“, „Сестра его дворцового“, „Морской батальон“ и другие.

По четвергам и воскресеньям будут детские киносеансы. Пойдут кинокартины: „Золотой ключик“, „Пионерия“, „Миргород“, „Новости дня“, „Волшебное зерно“, „Аристократ“, „Сказка о царе Салтане“.

И. ПЕТЕЛИН.

Подготовка к октябрьскому празднику

Комсомолки и несоюзная молодежь Исаповского колхоза „Красный пахарь“ готовят к 28 годовщине Великого Октября выступления художественной самодеятель-

ности. Драматический кружок готовит к постановке две пьесы, хоровой коллектив разучивает несколько песен.

З. ХАРИТОНОВА.

Жемчужина советской отчизны

Урал — сокровищница разнообразнейших природных богатств, равной которой нет в мире. Эта богатства размещаются всюду — и по горным хребтам и по их склонам.

Наиболее щедро наделен природой Средний Урал. Здесь находятся мощные месторождения железных и марганцевых руд.

Средний Урал богат огромными запасами горного льна — асбеста, платины, калийных солей, самоцветных камней.

Богат Средний Урал никелем, свинцом, цинком, ванадием, титаном, вольфрамом и многими другими редкими металлами.

Южный Урал выделяется залежами высококачественной железной руды Магнитогорска, медных руд Карабаша, нефти Ишимбая и Туймазы, никеля Орска, бурого угля Копейска и Домбарово.

Урал занимает первое место в СССР по запасам металлов, самоцветных и поделочных камней.

Урал — самый старый промышленный район России. История его горной и заводской промышленно-

сти насчитывает свыше 250 лет. Основателем ее был Петр I.

Уральская промышленность старейшей России технически отставала от Европейской на сто лет.

Много упорного труда и энергии было затрачено в годы сталинских пятилеток, пока Урал вышел в ряды передовых промышленных районов страны.

Широкий размах стройки привлек сюда десятки тысяч рабочих. Выросли новые города — Магнитогорск, Медногорск, Краснокамск, Красноуральск и др.

Коллективизация сельского хозяйства превратила Урал из потребляющего района страны в производящий.

В период Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков Урал стал основным арсеналом страны.

Грандиозные возможности дальнейшего расцвета Урала открываются в пятилетке послевоенного развития.

Письма в редакцию

Клуб без окон и дверей

В колхозе „Память Ильича“ имеется хорошее здание клуба. Но в результате бесхозяйственности в клубе этом нельзя организовать культурно-массовую работу.

Недавно мне пришлось быть в этом колхозе с кинопередвижкой. Так секретарь парторганизации тов. Покровский много потратил времени, чтобы найти лампу.

Плохо, очень плохо заботятся руководители колхоза и партийная

организация об организации культурного отдыха колхозников. Молодежь, не имея места для проведения своего досуга, идет в кельи, где царит хулиганство.

Надо руководству колхоза позаботиться об организации разумного проведения свободного от работы времени колхозников.

Ю. ЗАГРЕБИН.

СРываЮТ РАБОТУ КИНОПЕРЕДВИЖКИ

22 октября я пришел в Водоватовский сельсовет договориться о кинопостановке.

Руководителям Водоватовского сельсовета надо больше проявлять заботы о культурном досуге колхозников.

А. ИРХИН, кинемеханик.

Почему в Пушкарском колхозе имеется падеж лошадей

За октябрь в Пушкарском колхозе пало пять лошадей и три порезано почти накануне падежа.

Руководители колхоза — председатель Климов объясняют падеж этих лошадей тем, что они старые. Но причина не в этом. Здесь падеж лошадей происходит вследствие нерадивого отношения к ним.

Такое беззаботное отношение к коню и привело к тому, что в нынешнем году в колхозе вышло 50 процентов конского состава.

У лошади, поставленной на лечение, оказался хороший аппетит. Аппетит у нее и не отсутствовал. Отсутствует у руководителей этого колхоза забота об уходе и кормлении лошадей, им недодают корма.

Ветврач В. ЗАМЫСЛОВ.

Черадивое отношение к животным

Не любит животных Сазонов — председатель колхоза имени Фрунзе. Несмотря на то, что свиначник совершенно не готов к зиме, он не принимает никаких мер к его оборудованию.

Когда Сазонов бывает в свиначнике, он удивляется, как работники свиноводческой фермы могут работать в таких условиях.

Дело дошло до того, что в грязи среди свиначника утонул поросенок 6 месячного возраста. В результате такого безобразного отношения к содержанию животных все поросята больные.

Сазонов указаний комиссии по проверке готовности колхоза к зимовке скота не выполняет.

И. ИЧАНОВА.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА

Радиозузел доводит до сведения всех абонентов, что, согласно распоряжения Наркомсвязи, по 20 ноября проводится перерегистрация всех абонентов радиоточек как города, так и села.

Задолженность по день перерегистрации будет взыскана нотариальным порядком через судебные органы.

МЦ 12814 Заказ 1390 Тираж 5000 Адрес редакции и издательства Арзамас, Гражданская площадь, гни. „Арзамасской правды“.